

看点

寻找志愿精神的时间印记

早报12月6日讯 日前,共青团青岛市委、青岛市志愿服务联合会、青岛市青年志愿者协会联合启动“时光印记,志愿同行”青岛青年志愿服务行动温暖记忆征集活动,征集时间从即日起持续至2025年2月20日。

此次征集活动包含4个征集类别。第一类是“青春志愿服务故事”,诚邀志愿者们分享个人或团队难忘的志愿服务经历、感悟与收获;第二类是“青春志愿服务文字及影音资料”,包括但不限于活动简报、手记日记、老照片、音视频资料等,帮助大家穿越时空,重温那些青春奉献与奋斗的岁月,感受每一次伸出援手的温度与感动;第三类是“青春志愿服务证书奖章”,征集重要活动、优秀典型的志愿服务相关证书、奖章等证明,并讲述它们背后的故事,作为青岛青年志愿服务发展历程的有形见证;第四类是“青春志愿服务文化产品”,征集包括志愿者装备、志愿服务队队旗、志愿服务手册、志愿服务证件、志愿服务文创等物品,记录志愿活动的历程,作为历史的切片和精神的象征。

投稿内容以电子文档(配以图片或视频)等形式,发送至活动指定邮箱(qdsqnyzjxh@126.com)。邮件标题请注明“青春志愿征集(1/2/3/4数字类别)+姓名+联系方式”。所有投稿内容需真实、合法,投稿作品将择优进行展示,并为入选者提供独家纪念品。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 赵晓晨)

全市首例保全财产执前扣划

早报12月6日讯 近日,李沧区人民法院在一起买卖合同纠纷案件中,以两级法院联动、审执协调配合的方式,完成全市首例保全财产执前划扣,既快速有效保障胜诉当事人合法权益,又切实减轻当事人的诉讼成本,取得了良好的法律效果和社会效果。

原告青岛某建材科技有限公司与被告某集团有限公司及其李沧分公司买卖合同纠纷案中,根据原告申请,李沧区人民法院依法采取保全措施,冻结了被告账户。经审理,李沧区人民法院判决被告向原告支付货款2661227.3元,并承担案件受理费、保全费。被告上诉后经青岛市中级人民法院调解,原被告达成一致意见,被告向原告支付货款、受理费、保全费2619045元。青岛市中级人民法院作出民事调解书后,被告主动申请由法院将案款扣划给原告。考虑到若按惯例由原告启动执行程序,不仅费时费力,还会产生数量可观的执行费用。为减轻当事人诉累,两级法院根据最高人民法院《关于加强立审执协调配合 推动矛盾纠纷执前化解的工作指引》意见,加强联动协调,凝聚工作合力,决定对保全冻结的款项采取直接扣划。李沧区人民法院根据被告提交的《案款扣划申请书》作出扣划裁定,审判团队与执行团队通力配合、积极推进,从当事人提出申请到划拨到位,仅用时两个工作日。

该案为青岛市首起保全案款执前扣划案件,也是李沧区人民法院切实推进最高人民法院《关于加强立审执协调配合 推动矛盾纠纷执前化解的工作指引》落实落细的重要举措。下一步,李沧区人民法院将不断优化立审执协调工作机制,形成工作合力,有效促进矛盾纠纷实质性化解,切实推动审执工作再上新台阶。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

青岛4区市上榜“全国百强”

早报12月6日讯 作为“2024企业家博鳌论坛”智库主论坛系列论坛之一,2024社会治理百强县(市、区)发布暨研讨交流会日前在海南博鳌举行,青岛共有崂山区、市南区、胶州市、西海岸新区(黄岛区)4个区市上榜2024中国社会治理百强县(市、区)名单。其中,崂山区首次进入前十,位列第6位,连续在全省保持首位;市南区位列第20位;胶州市第40位;西海岸新区(黄岛区)第65位。

(观海新闻/青报全媒体记者 戴谦 通讯员 薛元)

关注

温馨巴士“大雪”贴心送温暖



温馨巴士工作人员布置“大雪”节气主题车厢。

早报12月6日讯 12月6日迎来大雪节气,为给市民带来别样的乘车体验,城运控股交运温馨巴士公司在607路、608路、609路等线路打造“大雪”主题车厢,同时,志愿者站头科普安全乘车知识、讲解冬季安全乘车注意事项,助力广大市民温馨出行。

走进651路车厢,可以看到车厢内张贴了有关大雪节气的习俗、养生方法、防感冒小妙招等小知识,提醒乘客们在寒冷的天气里注意保暖,营造了浓厚的节气文化氛围。隧道8路车厢内还布置了与大雪节气相关的装饰物,如雪花图案的特写、雪景画等,为车厢增添了一抹冬日的暖意。“馨飞扬”志愿者曲悦主动走上站头为乘客讲解冬季安全乘车注意事项,同时介绍温馨候车小屋免费开放位置,为需要的市民提供暖心服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 于梦 摄影报道)

厨余项目处理垃圾26万吨

早报12月6日讯 记者近日从青岛水务集团固废公司获悉,山东省首个厨余垃圾处理项目——青岛市小涧西生化处理厂改扩建暨青岛厨余垃圾处理工程特许经营项目(以下简称“厨余项目”)在青稳定运营,成效显著。自2023年1月正式投运以来,该项目累计处理厨余垃圾26万吨,产沼526万立方米,实现碳减排4万吨。

厨余项目是全国体量最大的应用水平推流短轴搅拌干式厌氧工艺项目,设计日处理厨余垃圾500吨。该项目不仅是山东省首个厨余垃圾特许经营项目,也是青岛市主城区唯一的家庭厨余垃圾终端处理设施。项目通过“筛分+厌氧发酵”工艺,将市区家庭垃圾分类产生的厨余垃圾中的有机质转化为沼气,并发电上网。

厨余项目位于小涧西生活垃圾综合处置园区内,项目配套建设我市首座垃圾分类科普馆,并向市民免费开放。科普馆通过VR、电动沙盘等手段形象化展示前端垃圾分类的方式方法以及垃圾变废为宝的奇妙过程,积极开展垃圾分类知识推广、环保理念普及、生活垃圾源头减量等宣传工作。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 张奇)

“青眼视光”荣登“青岛优品”榜单

早报12月6日讯 近日,青岛市市场监督管理局发布第二批“青岛优品”名单,山东第一医科大学附属青岛眼科医院验配中心“青眼视光眼健康服务”,作为唯一一家健康服务类品牌入选榜单。

专业技术铸就品牌价值。“青眼视光”自1994年成立以来,依托青岛眼科医院的教研平台,采用国际一流眼科专业设备,以专业眼视光精准医疗服务为核心,打造品牌价值,全方位技术服务全年龄段人群。

标准服务诠释品牌内涵。“青眼视光”引领制定眼视觉健康服务标准体系,精准下沉医院诊疗资源,延伸同质化、标准化诊疗服务,已在青岛大部分区市开设连锁眼视光诊所和中心,便利群众视觉健康服务。

“科技有爱,‘视’界无涯”。近年来,“青眼视光”公益服务品牌积极响应健康“六进”的政策,“青少年近视防控希望小学爱眼公益行”爱心足迹遍布各区市,累计为超过3000名希望小学师生提供眼健康服务。中心曾获国家第八批社会管理和公共服务标准化试点单位等多项荣誉称号,是青岛市唯一的儿童青少年近视防控质控中心,品牌效应显著。(本报记者)

周知

“培训+就业”服务退役军人

早报12月6日讯 为突出就业优先导向,发挥教育培训在就业创业方面的先导作用,青岛市退役军人事务局打破壁垒,创新“培训+就业”新模式,面向全社会的退役军人、军属及其他优抚对象,常态化开展“荣军精准就业创业公益讲堂”。12月5日下午,青岛市“荣军精准就业创业公益讲堂”第八期暨机电一体化实操培训举办,现场共有50余名退役军人参加培训。

活动现场重点讲解了数控模具机械加工、工业机器人以及智能制造应用场景,通过培训,学员们初步了解掌握模具制造技术以及工业机器人操作、安装、调试、维护、集成应用、设备管理等专业能力。培训结束后,青岛金铭职业培训学校现场推介就业岗位,12名退役军人达成初步就业意向。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 彭东方)

青岛港编写的这套教材出版

早报12月6日讯 近日,由山东港口青岛港编写的港口行业技术工人职业技能等级认定系列教材正式出版。这是全国首套在理论、技能、评价认定等方面紧扣国家职业技能新标准要求,紧密贴合港口实操的系列教材,标志着山东港口在标准化建设上迈出了重要一步。

据悉,该套教材包括《电动港机装卸机械司机》《内燃港机装卸机械司机》《流体装卸操作工》《电动装卸机械修理工》《内燃装卸机械修理工》《装卸机械电器修理工》六册。教材的成功编写出版,是山东港口在技能人才培养方面的一次大胆探索和创新实践,不仅为港口行业、职业院校、培训机构技能人才培育提供了专业教科书,更将为我国交通强国、海洋强国建设提供宝贵的借鉴和重要的人才保障。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 鲁罡欣)

交通事故纠纷“一站式解决”

早报12月6日讯 为提高案件办理质效,有效化解道路交通事故纠纷,维护人民群众生命财产安全,12月6日,青岛市李沧区召开“一站式交管执法办案管理中心”“一站式道路交通矛盾纠纷调解中心”推进会。

会上透露,此次推进会标志着交管执法办案管理中心崭新启航,旨在构筑“一站式办案平台”“一体化监督中枢”及“全要素保障基地”的综合性体系。同时,道路交通矛盾纠纷调解中心将扮演“指挥部”“分流阀”及“联络站”的多重角色,确保矛盾纠纷能够“及时发现、有效跟踪、妥善化解、提前预防”。

目前,“一站式执法办案管理中心”引入了李沧区检察院、李沧区法院、李沧公安分局经侦大队及保险公司驻点办公室,刑事速裁案件从公安侦查、检察院起诉、法院审判、司法援助各个诉讼环节实现了一站式办理,大幅缩短办案期限,提升办案质效。“一站式道路交通矛盾纠纷调解中心”则是以“行政调解、仲裁调解、人民调解、司法(诉前)调解、保险核赔调解、汽车行业调解、法律援助调解”为基本组成,形成了“七位一体”的矛盾纠纷多元化调解机制。据了解,2024年调解中心受理调解案件141起,结案率高达95%以上。得益于此,今年以来,李沧交警大队办理交通事故救助基金106起,申请救助基金360余万元,让道路交通事故中的受伤人员得到及时有效救治。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)